



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 339-530
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. október 7. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hiradó

1956. október 7.

Vas megyében a termelősövetkezetek az ősszel csaknem négyszáz holdon telepítettek gyümölcsösöt. A nagysimonyi Dózsa Tsz - a megyében elsőnek - három holdon őszibarackfaiszékot is elültet.

X X X

A beranyai állami gazdaságok földjén szaporán vetik az őszi búzát. Eddig 2500 holdon tették földbe a jövő évi kenyérnek való magját. Ugy számítják, hogy október 20-ig mindentűt végeznek a búza vetésével.

X X X

A Kenyeri Gépállomás körzetében jól halad az aprómagvak csépelése. Eddig 18 vagonnal csépeltek el az előirányzott 14 helyett. A gépállomás körzetében 1,700.000 forintot fizettek ki a termelőknek aprómagvakért.

X X X

A termelősövetkezetek Vas megyében nagy gonddal fejlesztik szarvasmarha tenyésztésüket. Legutóbb hét közös gazdaság 48 fedezettetésre kerülő üszőt vásárolt a Mezőhegyesi Törzsszállattenyésztő Állami Gazdaságtól.

X X X

Az országoshírű mihályi Táncsics Termelősövetkezet gazdaságában befejezéséhez közeledik az őszi vetése. Hatszáz holdon már földben pihen a kalászosok magja és csupán 75 hold még a vetetlen terület.

X X X

Az elmúlt három hónapban a 250 Holgozó paraszteszecs család több mint háromszáz tagja lépett be a borsodi termelősövetkezetekbe. Ezenkívül két új termelősövetkezet is alakult.

X X X

A verpeléti Dózsa Termelősövetkezetben igen jó kukorica-termést takarítanak be az idén. Tizenöt holdról 675 mázsát törtek le, ami 45 mázsás átlagtermésnek felel meg. A szövetkezetben most száz sertést fognak hizóba.

X X X

A csengerujfalusi Béke Termelősövetkezetben az idén 85 holdon termelték szerződéssel vöröshérét. A gazdag termést már be is takarították, s a földről lekerülő 120 mézse magért 240.000 forintot kaptak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. október 7. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági... folyt./

Szeged külső kerületében másodszor virágozik az almafa. Elsősorban a korai fajták hajtották másodszor is virágot.

x x x

Vas megyében a celldömölki után most a Rátóti Gépállomás is jelentette, hogy évi üzemtervét hiánytalanul teljesítette.

x x x

Komárom megyében a száraz heteket arra is felhasználták, hogy a vízenyős területekről levezzék a vadvizet. Csetornyanytó ekével eddig összesen 800 holdnyi mélyfúrású földet szabadítottak meg a víztől. /MTI/

Jászszági hónapot rendeznek a jászberényi járás népfrent-bizottságai

1956. október 7.

A jászberényi járás Mezőgazdasági Népfrent bizottság elhatározta, hogy az idén megrendezi a második jászszági hónapot. A kulturális események során széles körben ismertetik Kazinczy, Gvadányi, Petőfi, Arany, Jókai, Garay és a mai írók jászszági vonatkozású műveit. Történelmi előadásokat tartanak arról, hogyan harcoltak a jászok, Dózsa, Kákóczi, Kossuth seregében és a Tanácskő-társaság idején. Bemutatókat rendeznek a megye népdaliból és népszokásaiból. A mezőgazdasági előadásorozatokban a szőlő-, a gyümölcs és a zöldségtermesztéssel, valamint az állattenyésztés legfontosabb kérdéseivel foglalkoznak. A járás termelőszövetkezetei a jászszági hónapon ünnepi zárószámolást rendeznek, amelyen vendégül látják az egyénileg gazdálkodókat is. /MTI/

József Attila körök alakulnak a TTIT Somogy megyei szervezetei mellett

1956. október 7.

Somogy megyében a fiatalok kezdeményezésére a TTIT szervezetek mellett még ebben a hónapban megalakítják az ifjú értelmiségiek József Attila körét. Eddig több mint ezer fiatal értelmiségi dolgozó határozta el, hogy részt vesz a körök munkájában és segíti a színvonalasabb ismeretterjesztés kibontakozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. október 7. 7 óra 10 perc

Megkezdődött a gépesített brigádok felvonulása a mecseki erdőkben

1956. október 7.

A Mecseken - az ország legnagyobb erdőgazdaságában - a napokban megkezdődött a gépesített fakitermelő brigádok felvonulása. Kilenc erdőzetbe már megérkeztek az első gépek és több helyen a fák döntését is megkezdték. A mecseki erdőzeteknek október elejétől március végéig 50.000 köbméter fát kell kitermelniük. E részen elszállítanók. Az erdei munkák gépesítésére ebben az évben 3,3 millió forintot fordítanak. Az erdőgazdaság gépállománya már megkétszereződött. Többek között 50 motorosfűrész, 40 különféle traktor, 11 nagyteljesítményű csörlő és 21 tehergépkocsi dolgozik az erdőzetekben. Október elejétől a fa kitermelésének 70-75 százalékát gépek végzik már. Csupán a gallyazás és a kérgezés történik kézzel. Hamarosan azonban olyan gépeket is kapnak, amelyek a rönköket a gallyaktól és a kéregtől is megtisztítják. A terv szerint 1960-ig minden munkát gépesítenek a mecseki erdőkben. /MTI/

Új műszerrel 15-20 perc alatt megállapítják a kábelhiba helyét

1956. október 7.

Galgóczi Antal villamosmérnök, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozója újfajta kábelvizsgáló műszert szerkesztett. A műszer mindössze néhány kiló, és 15-20 perc alatt teljes biztonsággal, minden szemitás nélkül megállapítja a hiba helyét. A hordozható műszer negy frekvenciás áramot bocsát a kábel erde és ezt kis törperadiószerű erősítőn zugás formájában észleli. Ahol a kábel szakadt, a zugás megszűnik.

A tröszt villamosműhelyében husz ilyen műszer készül most és valamennyi aknaüzemet ellátják vele. Ezzel a korábbi néha 8-10 óras, sőt néha kétnapos zárlatot most 1-1,5 óra alatt meg tudják majd szüntetni. /MTI/

Újabb italboltok szűnnek meg

1956. október 7.

Az I.-XII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat már csaknem teljesen megszüntette az italboltokat saját területén. Nagyrészt két hangulatos, barátságos kiskocsmákká alakította át, vagy bodegákká rendezik be. A bodega olyan bolt, ahol felvágottat, csemegeáru, eszpresszó feketét, teát, sőt fröccsöt is árusítanak. Ez az üzletforma nálunk még sokáig, de minden bizonnyal jobb szolgáltatást tesz majd, mint az italbolt. Az első ilyen bodegát az Alkotás utca 7. szám alatti italbolt helyén rendezik be. Előre láthatólag még ebben az évben meg is nyitják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. október 7. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági... folyt./

Szeged külső kerületében másodszor virágozik az almafa. Elsősorban a korai fajták hajtottak másodszor is virágot.

x x x

Vas megyében a celldömölki után most a Rátóti Gépállomás is jelentette, hogy évi üzemtervét hiánytalanul teljesítette.

x x x

Komárom megyében a száraz heteket arra is felhasználták, hogy a vizenyős területekről levezessék a vadvizet. Csetornyanyító ekével eddig összesen 800 holdnyi mélyfelművésű földet szabadítottak meg a víztől. /MTI/

Jászszági hónapot rendeznek a jászberényi járás népfrent-bizottságai

1956. október 7.

A jászberényi járás Mezőgazdasági Népfrent bizottság elhatározta, hogy az idén megrendezi a második jászszági hónapot. A kulturális események során széles körben ismertetik Kazinczy, Gvadányi, Petőfi, Arany, Jókai, Garay és a mai írók jászszági vonatkozású műveit. Történelmi előadásokat tartanak arról, hogyan harcoltak a jászok, Dózsa, Kákóczi, Kossuth seregében és a Tanácsköztársaság idején. Bemutatókat rendeznek a megye népdalaiból és népszokásaiból. A mezőgazdasági előadásorozatokban a szőlő-, a gyümölcs és a zöldségtermesztéssel, valamint az állattenyésztés legfontosabb kérdéseivel foglalkoznak. A járás termelőszövetkezetei a jászszági hónapon ünnepi zárószámolást rendeznek, amelyen vendégül látják az egyéni gazdaságosokat is. /MTI/

József Attila körök alakulnak a TTIT Somogy megyei szervezetei mellett

1956. október 7.

Somogy megyében a fiatalok kezdeményezésére a TTIT szervezetek mellett még ebben a hónapban megalakítják az ifjú értelmiségiek József Attila körét. Eddig több mint ezer fiatal értelmiségi dolgozó határozta el, hogy részt vesz a körök munkájában és segíti a színvonalasabb ismeretterjesztés kibontakozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. október 7. 7 óra 10 perc

Megkezdődött a gépesített brigádok felvonulása a mecseki erdőkben

1956. október 7.

A Mecseken - az ország legnagyobb erdőgazdaságában - a napokban megkezdődött a gépesített fakitermelő brigádok felvonulása. Kilenc erdészeti brigád már megérkezett az első gépek és több helyen a fák döntését is megkezdték. A mecseki erdészeti brigádok októbertől március végéig 50.000 köbméter fát kell kitermelniük. A brigádok részben elszállítanók. Az erdei munkák gépesítésére ebben az évben 3,3 millió forintot fordítanak. Az erdőgazdaság gépállománya máris megkettőződött. Többek között 50 motorosfűrész, 40 különböző traktor, 11 nagyteljesítményű csérlő és 21 tehergépkocsi dolgozik az erdészeti brigádokban. Októbertől a fakitermelésnek 70-75 százalékát gépek végzik már. Csupán a gallyazás és a kéregzés történik kézzel. Hamarosan azonban olyan gépeket is kapnak, amelyek a rönköket a gallyaktól és a kéregtől is megtisztítják. A terv szerint 1960-ig minden munkát gépesítenek a mecseki erdőkben. /MTI/

Új műszerrel 15-20 perc alatt megállapítják a kábelhiba helyét

1956. október 7.

Galgóczi Antal villamosmérnök, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozója újfajta kábelvizsgáló műszert szerkesztett. A műszer mindössze néhány kiló, és 15-20 perc alatt teljes biztonsággal, minden számítás nélkül megállapítja a hiba helyét. A horozható műszer négy frekvenciás áramot bocsát a kábelre és ezt kis törperádioszerű erősítőn dugás formájában észleli. Ahol a kábel szakadt, a dugás megszűnik.

A tröszt villamosműhelyében husz ilyen műszer készül most és valamennyi aknaüzemet ellátják vele. Ezzel a korábbi néha 8-10 órára, sőt néha kétnapos zárlatot most 1-1,5 óra alatt meg tudják majd szüntetni. /MTI/

Újabb italboltok szűnnek meg

1956. október 7.

Az I.-XII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat már csaknem teljesen megszüntette az italboltokat saját területén. Nagyrésztük hangulatos, barátságos kiskocsmákká alakította át, vagy bodegákká rendezte be. A bodega olyan bolt, ahol felvágottat, csemegeáru, eszpresszó feketét, teát, sőt fröccsöt is árusítanak. Ez az üzletforma nálunk még szokatlan, de minden bizonytalanság nélkül a jövőt tesz majd, mind az italbolt. Az első ilyen bodegát az Alkotás utca 7. szám alatti italbolt helyén rendezik be. Előre láthatólag még ebben az évben meg is nyitják. /MTI/

B 4. kiadás

1956 október 7

7 óra 15 perc

Az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács egy esztendő munkájáról
nyilatkozik Kiss Árpád, a tanács elnöke

1956 október 7

Az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács egy esztendővel ezelőtt kezdte meg munkáját. Kiss Árpád, az OMFT elnöke az évforduló alkalmából a következő nyilatkozatot adta:

- Az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács egy esztendő működése alatt hasznosan segítette a Minisztertanács munkáját. Tagjai sorában tudományos intézeteink, műszaki és gazdasági életünk legkiválóbb szakemberein kívül vállalati vezetők és a Minisztertanács több tagja is helyet foglal. Harmincnégy tagja közül 18 a Magyar Tudományos Akadémia tagja, illetve valamilyen tudományos fokozat birtokosa. Összetétele lehetővé teszi, hogy tudományos alapon javaslatokat tegyen műszaki kulturánk fejlesztésére. Az Országos Tervhivatallal, és a minisztériumokkal szorosan együttműködve terjesztjük javaslatainkat, tanulmányainkat a Minisztertanács elé, s ezek alapján máris fontos határozatok születtek.

- Az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács a múlt év október óta folyamatosan megvitatta az ipar, a közlekedés és a mezőgazdaság legfontosabb műszaki kérdéseit. A tanács sokoldalúan meg tárgyalta a díszelőcsésztésről, a vasút villamosításáról, a vasipar technológiájának fejlesztéséről, a műszaki propagandáról, a szabványosításról készített igen komoly elemző javaslatokat. Különös gondot fordítottunk exportgyártnányaink műszaki fejlesztésével foglalkoztatásuk vége a külföld technikai fejlődését és a világgpiac szükségleteit. A tanács minden esetben alaposan elemezte és előterjesztéseibe felvette a módosító javaslatokat is. Az OMFT megvitatta a műszaki fejlesztés terve és a módszerének módosítására vonatkozó javaslatokat. Megállapította, hogy ezen a téren meg kell változtatni a tervezési módszereket, a létszám és a béralap-gazdálkodási rendszert, az árrendszert és az iparvezetés módszereit. Javaslataink alapján már folyamatban van a termelői árrendszer helyesebb kialakítása, sok tekintetben azonban még mindig igen lassu az előrehaladás a műszaki fejlődésben. Egyszerűsíteni kell egész tervgazdálkodásunkat, nagyobb önállóságot kell biztosítani vállalatainknak.

- Munkánk természetesen nemcsak a következő néhány esztendő technikájának fejlesztésére irányul. Elsősorban a távlati tervek kidolgozásához nyújthat nagy segítséget az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács. Felmérjük például nyersanyagbázisunkat, a nemzetközi együttműködés adta lehetőségeket, s ilyen módon hosszú időre előre javaslatokat dolgozunk ki a kohászat, a gépgyártás, a lakásépítés, a híradástechnika és több más iparág műszaki színvonalának emelésére.

/folyt.köv./

B 5. kiadás

1956 október 7

7 óra 20 perc

/Az Országos... folyt./

Legutóbbi tanácskozásunkon megvitattuk az ország energiahelyzetét és javaslatokat dolgoztunk ki arra, hogy milyen módszerekkel volna helyes fejleszteni energiabázisunkat a következő 15 évben.

- Munkatervünk új nagy feladatokat ír elő számunkra. Tárgyalásra kész egyebek között az a kérdés, hogy milyen lehetőségeink és eszközeink vannak a fával való takarékosagra. A közeljövőben foglalkozunk a lakásépítés műszaki színvonalának fejlesztésével, a televízió fejlesztésével, az automatizálás, a forgácsolás nélküli technológiák bevezetésének fontos kérdéseivel. Hangsúlyozni kívánom, hogy az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács munkája nem érinti az Országos Tervhivatal és a minisztériumok hatáskörét. Az OMFT konzultációs véleményező szerv. Munkájának célja, hogy a Minisztertanács egyes fontosabb műszaki kérdésekben közvetlenül támaszkodhasson az illető szakterület legkiválóbb ismerőinek kollektív véleményére - fejeződik be Kiss Árpád nyilatkozata. /MTI/

Háromszáz személyes Uzemi konyhát és étkezőt építenek a vállalati nyeresógrészesedésből a Balatonaligai Állami Gazdaságban

1956 október 7

A Balatonaligai Állami Gazdaság dolgozói többmillió forintot haszonnal zárták a múlt gazdasági évet. A nyeresógrészesedésként visszakezelt összegből 300 személyes, korszerűen felszerelt Uzemi konyhát és étkezőt építenek a gazdaság központja körül az utóbbi években felépített kis faluban. Az építésnél hasznosítják a helyi anyagokat. A szőlőtelepítéshez vezetett talajforgatásnál felszínre került nagymennyiségű, építkezésre alkalmas követ összegyűjtik, s a teljes alapot és a fal egy részét abból készítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6, kiedás

1956 október 7

7 óra 25 perc

Az idei szerződés-kötés óta megélnkült a magyar-angol áruforgalom

1956 október 7

Három hónappal ezelőtt írták alá Londonban a magyar-angol árucseréferenci megállapodást. A szerződés a korábbihoz képest a forgalom 50-55 százalékos emelkedését határozza meg. E szerint kivitelünkben megnövekszik a feldolgozott élelmiszeripari termékek részaránya és nagyobb a könnyűipari gyártmányok exportja is. Legfontosabb kiviteli cikkeink a bacon füstölt szelonne, paradicsompüré, textil, tojás, cipő, népművészeti cikkek, gépek. A tárgyaláson a két ország kereskedelmi köreinek képviselői megállapodtak abban, hogy a magyar árukért főleg gumit, gépeket, ruházatot, gyapjút, különböző hitelezéstechnikai cikket, nemesi érméket és hengerelt árut küldenek.

/-/gyártmányaink,

A megállapodás életbelépése óta megélnkült az áruforgalom a két ország között. Baconból az eredetileg meghatározott mennyiség jelentős részét még az év végéig szállítjuk. Az angol cégek komoly vásárlási szándékkal érdeklődnek textil- /-/ elsősorban a konfekcionált ruhák iránt. A cipőmodelleket nemrég küldte ki a TANNIMPEX Kikereskedelmi Vállalat és a tevelyi szállítások után nagyobb rendelés várható. Szállítani tudunk a szerződésben szereplő mennyiségnél több gyümölcsfőlet, különösen almát, ami iránt az angol cégeknel érdeklődés mutatkozik. Kezdeti eredmények vannak magyar elektrotechnikai cikkek eladásánál is, most első alkalommal vásároltak tőlünk rádiókat, és rádiócsöveket.

Az utóbbi hónapokban sok angol üzletember járt hazánkban, míg magyar vállalatok számos kiküldötte utazott a szigetországba. Szorosabb üzleti kapcsolatot alakult ki a magyar és az angol cégek között.

Az angol áruk behozetele szintén fokozódott az elmúlt hetekben. Vásároltunk a magyar-angol áruforgalomban helyes cikkek közül, a gyapjúból, fémekből, a magyar televízió részére pedig közpóllomást kötöttünk le és rendeltünk műselyemfonalat is.

A két ország kereskedelmi köreinek közlekedésére jó alkalom nyílt az elmúlt hetekben megrendezett londoni élelmiszerkiállításán, ahol az érdeklődők megismerhették a mezőgazdaságunk és élelmiszeriparunk külföldön is keresett termékeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7, kiedás

1956 október 7

7 óra 30 perc

Készülnek a felvevő téli szórakoztatására Heves megye művészegyüttesei

1956 október 7

Az őszi beköszöntésével megélnkült a forgalom Heves megye művelődési házaiban. Ezekben a napokban esténként már több mint ötezer ember forogja a jól felszerelt könyvtárak szakkönyveit, szépirodalmi és tudományos köteteit, a megye 450 művészeti csoportja pedig mindenütt megkezdte a felkészülést a lakosság téli szórakoztatására. Új műsort tanulnak a püspöki bányai és az egeresei bányászegyüttesek színjátszói, táncospartjai és nem tétlenkedik a többi együttes sem: szinte naponta gyakorolják új műsorukat. Különösen nagy a szorgalom az atkári és a negyrédei népi együttesek házaiban, mivel mindkét közösségben október végén avatják fel a felújított művelődési házat. Az avatási ünnepségen az együttesek nagyszabású műsort adnak. /MTI/

Már az első napokban hetvenezzer látogatója volt a magyar építészeti kiállításnak Versóban

1956 október 7

Versóban nagyszabású kiállítás nyílt a magyar építészet tiz évéről. A kiállítás anyaga - amelyet a Magyar Építőművészek Szövetsége állított össze - három hetes terméket tölt meg és 1945-től bemutatja a magyar építészet legkiválóbb alkotásait, az új lakóvárosokat, a nagyszabású új ipari és mezőgazdasági létesítményeket, s a legfontosabb középületeket. A kiállításnak igen nagy sikere van. Már az első napokban mintegy hetvenezzer érdeklődő tekintette meg. A napi sajtó mint Versó jelentős társadalmi és művészeti eseményéről számolt be a kiállításról, s közvetítést ad róla a versói televízió is. A kiállítást magyar építőművész küldöttség kísérte a lengyel fővárosba. A küldöttség tagjai előadást tartottak a lengyel építőművészeknek a magyar építészet kérdéseiről. /MTI/

ÜZLETI HIREK

B 8. kiadás

1956. október 7.

7 óra 35 perc

Salában mintegy ezerholdigaz hold határszéli terület került ismét művelés alá

1956. október 7.

A nagykanisai határőrkerület parancsnoka tájékoztatta a sajtó munkatársait, hogy a Minisztertanács rendelete alapján a napokban jegyzőkönyvileg átadták az érdekelt községi tanácsoknak az eddig lezárt területeket az országhatár közelében. A rendelet értelmében a határőr szervek a határtól 12,5 méter széles területet tartanak fenn, de engedélyezik a további tíz méter széles terület bevetését is alacsony növű kultúrákkal / lucerna, köles, takarmányrépa, stb./ Így lényegében csak 2,5 méter széles sávot tart fenn a határórség.

- A Minisztertanács határozatát teljes egészében végrehajtottuk - mondotta - s ezáltal mintegy 1200 holdnyi terület szabadult fel ismét művelésre. Ezenkívül jelentős, hogy Muraszemenye, Murarátka, Lenti és Tótszerdahely község határában a volt nyomsvon kívül került, évekig parlagon hevert terület is visszerült régi tulajdonosaikhoz. Ezzel nagy lehetőség nyílik a termelőségsvetkezeteknél a hagyományos vesszőfonás felújítására és egyes helyeken a halászás megkezdésére.

A művelésre visszardott területeket érintő községi tanácsok máris intézkedtek, hogy a körülbalül 1200 holdnyi területen a volt tulajdonosok megkezdhessék a munkákat. /MTI/

Több mint hatvan vagon kukorica helyett sertésre és baromfira kötöttek szerződéseket a tiszalöki járásban

1956. október 7.

A tiszalöki járásban csak néhány napja indult meg a szerződés kötés a kukorica értékesítésére, és máris több mint hatvan vagon kukoricát helyettesítő sertés és baromfi hizlalására, illetve nevelésére kötöttek értékesítési szerződést. Különösen jól halad az a munka Tiszavassváriban, ahol eddig 156 hizóra, 610 baromfi-sertésre, több mint félezer libára és kacsára, valamint 71 méter kukoricára szerződtek le a dolgozó parasztok. /MTI/

A XII. kerületi tanács közli,

1956. október 7.

hogy a XII. kerületben a Virányos utca és a Zugligeti ut közötti szakaszt utrendezés miatt október 8-tól november 17-ig terjedő időre a közúti forgalom elől elzárja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. október 7.

7 óra 40 perc

Sóder helyett - salakkó

1956. október 7.

A sztálinvárosi nagykohó salakját eddig vízzel porhanyósítva "granulált" salakként a cementgyártáshoz, kevés cementtel keverve pedig a salaktégla gyártáshoz használták fel. Most új módon is hasznosítani fogják. A nagykohó közelében 35 méter hosszú és négy méter széles gödröt ástak. Ebbe öntik a kohóból csapolt folyékony, izzó salak egy részét. A megszilárdult salakkövet az ércelőkészítőműben megfelelő szemmagyságra törlik s a kikötő-építkezésen töltőanyagként használják fel.

Ez az eljárás többlet bevételt jelent a nagyolvasztóműnek, az építők és a beruházók pedig mintegy 100.000 forintot takarítanak meg a salak felhasználásánál. /MTI/

Kétszáz ezer fürdőző Cserkeszözlőn

1956. október 7.

Cserkeszözlőn a meleg gyógyvizű új szolnok megyei fürdőhelyen egészen az esős idő beálltáig tartott az idény. A gyógyfürdőt tavasztól mintegy kétszáz ezren keresték fel, sokan közülük a fővárosból s az ország más távoli vidékeiről próbálkoztak meg a víz gyógyhatásával. A gyógyfürdő a járási tanács kezelésébe került s a tervek szerint a jövő években gyorsabb ütemben folytatják kiépítését. /MTI/

Több mint kétezer lakás épül öt év alatt Heves megyében

1956. október 7.

A második ötéves tervben több mint kétezer lakáshoz jutnak Heves megye dolgozói. Ebből kétszázat Gyöngyösrön, ötszázat Petőfibányán, s a többi pedig a megye más iparvidékein építik fel. /MTI/

A következő hónapokban nagyobb mennyiségű áru érkezik Bulgáriából és Lengyelországból

1956. október 7.

A közeli hetekben, hónapokban Lengyelországból és Bulgáriából az árucsereregymény alapján sokféle áru érkezik. Lengyelországból például szöveteket, különféle textilárukat, porcelánkészletet és zomán edényt várunk, szállítanak még különféle gyermekjátékokat, háztartási cikkeket is. Bulgáriából többmillió cigarettát, különféle fűszert, bórdiszmut, üvegáru, téli sportfelszerelési cikk és kötöttáru várható. /MTI/

Svájci professzor a magyar nőgyógyászat eredményeiről

1956 október 7

Szombaton zárult az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Nőgyógyász Szakosztályának tudományos nagygyűlése. A tanácskozáson több külföldi vendég között résztvett F. de Watteville professzor, a Szülészek és Nőgyógyászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a genfi nőgyógyászati klinika igazgatója is. A tudományos ülés befejezésekor az MTI munkatársának kérdéseire a svájci professzor a következőket mondta:

- Nagyon örülök annak, hogy alkalman nyílt személyesen megismerkedni a magyar nőgyógyászokkal és kutatókkal. Közülük többek nevét az idevonatkozó irodalomból már ismertem. Igen érdekesek voltak a vizsgálataikról szóló beszámolók.

- A nagygyűlés főtémái - a megelőzés szerepe a terhesség és a szülés alatt a magzati károsodások elkerülésére, továbbá a nőiszervi gümőkór kérdése - egyaránt foglalkoztatja a világ nőgyógyászaik közvéleményét. Rendkívül jelentősnek tartom a világon egyedülálló magyar Szülészeti Rendtartást, amely lehetővé teszi, hogy Magyarországon a szülészeti eredményeit ne csak a nagy intézetekben, hanem országsszerte figyelemmel kísérhessék és javíthassák.

A tanácskozás második főtémájával, a nőiszervi gümőkór kérdésével kapcsolatban elmondotta, azt bizonyítják, hogy újabb diagnosztizáló eljárásokkal Magyarországon is mind tökéletesebb lesz a betegség időbeli felismerése, s ezáltal eredményesebb a gyógyítás. Nagyon lényegesnek tartom - amit tapasztaltam az önkormányzatban is - hogy a beteg idejében kerüljön orvoshoz, másrészt, hogy az orvosnak a kórisme felállítását után lehetősége nyíljon a beteg további sorsát figyelemmel kísérni. A betegség - úgy vélem - nemcsak az egyén és az orvos dolga, bizonyos értelemben a közösség ügye is. Hiába vannak jó, korszerű vizsgáló eljárások, ha azok nem értékesíthetők a beteg szempontjából vagy azért, mert hiányzik az egészségügyi szervezés, - amely a beteget az orvoshoz juttatja, vagy azért, mert az orvos nem rendelkezik korszerű ismeretekkel, vagy a szükséges eszközökkel.

Megállapítható, hogy az elhangzott tudományos beszámolók számszerű eredményei sem maradnak el azon eredmények mögött, amelyeket a nőgyógyászat, vagy a szülészet terén világszerte tapasztaltam. Ez a nagygyűlés fontos lépés ahhoz, hogy a nemzetközi tudományos kapcsolatokat nőgyógyászati téren is tovább szélesítsük. Amilyen jók és kiemelkedőek Magyarországon a gyakorlati klinikai kutatás eredményei, feltétlenül hasonló színvonalra kell emelni az elméleti, kísérletes orvostudományi kutatást is a szülészetben és a nőgyógyászatban.

/folyt. köv./

/Svájci professzor. . . folyt

Itt tartózkodásom alatt többek között a budapesti I. és II-es számú női klinikán néhány műtétet láttam. Megtekintettem a klinika most épült új röntgen-osztályát. Ugy látom, Magyarországon komoly fejlődés van a kórházi ellátottság terén is. Amilyen korszerűnek találtam a műtéti eljárást és a műtéti technikát, annyira meglepett, hogy az altató módszerek nem megfelelőek, hiányoznak ehhez a megfelelő gépi berendezések. Svájcban e kérdésnek olyan nagy jelentőséget tulajdonítanak, hogy külön érzéstelenítő szakorvosi szakma is van. Ugyanakkor az I. és II-es számú női klinika megtekintésekor olyan új dolgokkal is találkoztam, amelyeket saját klinikámon is szeretnék meghonosítani. Ez is bizonyítéka annak, hogy a nemzetközi tudományos kapcsolatok mindenképpen előbbre viszik az ismeretek bővítését és így az emberiség javát szolgálják.

X X X

A beszélgetésnél jelen volt Zoltán Imre professzor, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Nőgyógyász Szakosztályának elnöke is, aki az elmondottakhoz szólva kijelentette:

- A magyar nőorvosoknak rendkívüli megtiszteltetést jelentett, hogy a Nőgyógyászok Nemzetközi Szövetségének elnöke részt vett a tanácskozáson, megtekintette munkánkat, intézeteinket és hasznos észrevételeivel sok segítséget adott további fejlődésünkhöz. Nemzetközi tudományos együttműködés nélkül, elszigetelten a fejlődés lehetetlen.

A tudományos nagygyűlésen vendégként részt vett román, csehszlovák és német orvosok is igen értékes előadásokat tartottak. Ugy érezzük, hogy országunk ennek a tanácskozásnak a révén is számos új baráttal gazdagodott. /MTI/

Külföldre akartak szökni - jógát tanulni

1956. október 7.

Laubert Miklós 23 éves miskolci segéd munkás már hosszabb ideje tanulja a jógát és elhatározta, hogy a magasabb fokú joga elsajátítására Indiába megy. Nyáron megismerkedett az ugyancsak 23 éves Áfra József miskolci közműveléssel és megállapodtak, hogy együtt szöknék külföldre. A határőrség a Dunántúlon elfogta őket s a miskolci városi bíróság tiltott határátlépés kísérletének bűnösöknek ítéltük őket, Laubert Miklóst öt, Áfra Józsefet pedig négy hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. október 7. 7 óra 55 perc

Ötven éves fennállását ünnepli a soproni fotóklub

1956. október 7.

Ötven évvel ezelőtt alakult meg Sopronban a fotóklub, amelyben nemcsak soproni, hanem vidéki, sőt neves fővárosi fotósok is tömörültek. Az eltelt fél évszázad alatt a fotóklub tagjai több ízben részt vettek nemzetközi kiállításokon, értékes díjakat hoztak el, egyúttal elismerést szereztek a magyar fotóművészetnek. A soproni fotóklub fennállásának 50. évfordulóját országos kiállítással ünnepli, amely október 21-én nyílik meg Sopronban. /MTI/

Az Országgyűlés kulturális bizottsága

1956. október 7.

október 12-én, pénteken délelőtt 11 órakor ülést tart. /MTI/

MTI

BELFÜLDI

HIREK

B 13. kiadás

1956 október 7

7 óra - perc

Japán politikai plakátkiállítás nyílt a Párttörténeti Intézet múzeumban

1956 október 7

A Nemzetközi Múzeumi Napok alkalmából vasárnap délelőtt a Párttörténeti Intézet múzeumban japán politikai plakátkiállítás nyílt. A megnyitó beszédet Ruti László, a Párttörténeti Intézet igazgatója mondta.

A kiállításon mintegy ötven érdekes és ötletes plakátot mutatnak be abból a gyűjteményből, amelyet a Japán Kommunista Párt és 26 japán szakszervezet az 1950-55-ös évek plakátjaiból állított össze és ajándékozott a Párttörténeti Intézetnek.

A plakátok egy csoportja a békéért vívott harcra, az atomháború elleni küzdelemre mozgósít; másik részük a nemzeti függetlenség kivívása érdekében az idegen megszállás ellen tüntet; a harmadik csoport a japán szakszervezeti mozgalom feladatait ismerteti a munkásvédelem, a munkaidőszabályozás és a bűrendezés kérdésében. Több tárlóban japán szakszervezeti jelvényeket, fénypépeket és kiadványokat mutatnak be.

A kiállítás megtekinthető október 21-ig, hétköznapokon - szombat kivételével - 10-től 20, vasárnap 10-től 14 óráig. /MTI/

Az NDK magyarországi nagykövetségének tagjai megkoszorúzták a Gellérthegy-i Szabadság-szobrot

1956 október 7

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának hetedik évfordulója alkalmából az NDK magyarországi nagykövetségének tagjai vasárnap délelőtt megkoszorúzták a felszabadító szovjet hősi Gellérthegy-i emlékművet.

A koszorúzási ünnepségen megjelent Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője és Majdik Zoltán, a Külügyminisztériumi osztályvezető. Jelen voltak a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tagjai, J. V. Andropov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet vezetésével.

A Szabadság-szoborral szemben a Néphadsereg díszőrsége sorakozott fel. A Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió himnusza után a nagykövetség tagjainak élén Rudolf Helmer rendkívüli és meghatalmazott nagykövet helyezte el koszorút az emlékmű talapzatán.

Az ünnepség a magyar himnusz hangjaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. október 7. 14 óra - perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956 október 7-én, vasárnap délben 12 órakor:

Hideg éjszaka, enyhébb nappal

A Sarkvidékről élénk északnyugati széllel, betörő hideg levegő ma reggelre már elárasztotta Ukrajna nagy részét is. Közép-Európa területén kiépülőben van egy anticiklon. Fokozatosan emelkedik a nappali hőmérséklet, ezzel szemben az éjszakai lehülés fokozódik.

Hazánkban szombaton sokfelé volt eső, a leesett csapadék mennyisége országsszerte 1-8 milliméter között volt. Mórán 2, Tiszabecsen 16, Csengeren 17 milliméter.

A hőmérséklet napközben általában csak 7-10 fokig, Nyugatán 13-17 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 0-7 fokig hűlt le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 11,2 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 11 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás hétfő estig: kevesebb felhő, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső, mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Hideg éjszaka.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nulla, plusz három, néhány helyen nulla fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 október 7. 14 óra - perc

A hét könyvei

1956 október 7

Akadémiai Kiadó

Nagy Sándor: A didaktika alapjai. Kandidátusi értekezés. 270 o.	f.	k.
-	-	30.-
Petőfi Sándor összes művei. 6. Petőfi Sándor prózafordításai. 489 o. 8 t.	-	40.-
S. Vincze edit: A Magyarországi Szociáldemokrata Párt megalkulása és tevékenysége a kilencvenes években. 46 o. 1 t. /A történettudomány kérdései 24./	3.-	-

Ifjúsági Könyvkiadó

Gergely Béla: Vidám fajtörő. 62 o. /Csapatgárdista kiskönyvtár 29./	-	70 -
Korinthy Frigyes: Tánár ur kérem. Képek a középiskolából. 3. kiad. 81 o.	-	10.-
Madarász Imre: A fonál ragonyo. Fejezetek a fonás és a szövés történetéből. 187 o. 3 t.	-	13.-

Kartográfiai Vállalat

Budapest belső területe. Törkép.	5.50	-
Magyarországi autótutak térképe. Az I-XXVII. Sz. részlettérkép alapján merotaránya 1:400.000. 2. jav. kiad. VIII, 44 o. 28 térk.	-	45.-

Köznevelésügyi Alap

Vayer Lajos: Rembrandt. Kézkarcok, 6 o. 16 t. mell. /Borítóban/	43.-	-
---	------	---

Magyarországi és Török Könyvkiadó

Döntvénytár. - Birósági határozatok 1953. október - 1955. december. Szerk. Benkő Gyula, Géczy Kálmán stb. 411 o.	-	49.-
Petőfi Sándor: János vitéz. Szinpadszerűen szétnyitható plasztikus képek. 1. mell. 55 o.	-	22.-
Sokat eszel és leszel. Képek. Gyermek mérce. 8 o. Léporellő.	-	8.-
Tompa Zoltán - Pülöp Margit: Helyes táplálkozás, egészséges gyermek. Orvosi tanácsok - ételreceptek. 2. kiad. 163 o.	11.50	-
Vendéglátóipari konyhatechnológia. Összeáll. Turós Emil. Szerk. Langer Lajos. 719 o.	-	65.-

/Folyt.köv./

B 16. kiadás 1956 október 7 17 óra 25 perc

/A hét könyvei 1. folyt.

Magvető Könyvkiadó	f.	k.
Martinovics Ignác: Filozófiai írások. 168 o. 2 t.	-	10.-
Radnóti Miklós: Tanulmányok, cikkek, 284 o. 1 t.	-	13.50
/Magyar Könyvtár/	-	9.-
Sipos Gyula: Vadludak. Versek. 106 o.	-	12.50
Szabó István: A lázadó. Elbeszélések. 232 o.	-	13.50
Szűdi György: Lsztendők. Versek. 196 o.	-	18.-
Thurzó Gábor: Hamis pénz, Regény. 296 o.	-	

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Gonda Béla - Lelley János - Virágh István: A gabona-félék termesztése. 359 o. 1 t.	-	35.-
Székely Akos: Gyors talajkémiai vizsgálatok Sik Károly, Szelényi Ferenc, Székely Akos által magyarországi talajviszonyokra kidolgozott földmunka kémiai talajvizsgálati módszerek. 175 o. 12 t.	24.-	-
Tóth Pál: A baromfitenyésztés közikönyve. A baromfitbetegségek c. részt Kódcossy József írta. 378 o. 3 t.	-	40.-

Műszaki Könyvkiadó

Autósok, motorosok turakönyve. Szerk. Feledy Béla. 256 o. 11 türk. 1 türk. mell.	-	38.50
125 cm ³ -os "D" Csepel motorkegőkpár kezelése. 77 o.	4.-	-
Lamoth Emil: Hangszórók. 80 o. /A rádiótechnika könyvei 16./	6.-	-
Tűzálló anyagok. Tűzálló anyagok és tűzálló gyártmányok tulajdonságai, jellemzői, minőségi és ellenőrzési, alkalmazási területei kemencetervezők, kezésszerkesztők és építők számára. Szerk. Kis-marty Lóránd. 328 o. 2 t. /"argon" könyvek/	-	48.-
Zemenek: Információelmélet. 124 o. 2 t.	-	13.50

Művelt Nőp Könyvkiadó

Bónis György: István király. 171 o. 8 t. /Magyar Történelmi Társulat 6./	-	13.50
Hegedűs Hubert: Matrózokélmény. Utleírás. 222 o. 13 t.	-	21.50
Soltész Lajos - Tóth József: Sebészet. Egészségügyi szakiskolák tankönyve. 242 o.	-	55.-

Népszava Könyvkiadó

Zolnay Vilmos: Kalendáriumok az iradalomban. 185 o.	-	16.-
---	---	------

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1956 október 7 17 óra 10 perc

/A hét könyvei 2. folyt./

Propagandanyagterjesztő

	f.	k.
Jereb Gábor - Sajgó György: Suhánó szárnyak... A vitorlázórepülés alapiskolái. 295 o.	22.-	-

Sport Könyvkiadó

Gelenczei Emil: A francia védelem. 465 o.	30.-	-
---	------	---

Szöpirodalmi Könyvkiadó

Csarka István: Tűz a ratás. Elbeszélések. 336 o.	-	21.50
Dickens: Karácsonyi ének. - Herangszó. Kisregények. 245 o. /Olcsó könyvtár 1956. 41./	3.-	-
Kónya Lajos: Emberségod szerint. Versek. 149 o.	-	12.-
Móricz Virág: Kesztyű. Regény. 318 o.	-	20.-
Várnai Zseni: Egy asszony a milliók között. Regény. 2. kiad. 453 o. 1. t.	-	26.50

Szikra Könyvkiadó

Az 1905-1907-es első orosz forradalom és a nemzetközi forradalmi mozgalom. 1. rész. 763 o. /A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Történettudományi Szekciójának/	-	44.-
A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság gazdaságának fejlődése. 151 o.	8.50	-
Lenin, V. I. Művei, 3. kötet. A kapitalizmus fejlődése Oroszországban. 691 o. 5 t.	-	18.-
Polevoj: Amerikai napló. 365 o.	-	24.-

Uj Magyar Könyvkiadó

Andriessen Nexo: Szürke ló. Regény. 615 o. 8 t.	-	35.-
Auevov: Egy költő útja. Regény. 601 o.	-	28.-
Feuchtwanger: Rákák a szőlőben. Regény. 808 o.	-	41.50

Zeneműkiadó

Szelényi István: Liszt Ferenc ólato képekben. 71 o. 23 t.	-	12.-
---	---	------

Pannónia Képek Könyvek. Plasztikus képek könyv.

Falusi ház	-	12.-
Kolombus hajója	-	12.-
Dzsungel	-	12.-
Mekka	-	12.-

/MTI/

B 16. kiadás 1956 október 7 17 óra 25 perc

/A hét könyvei 1. folyt.

<u>Magvető Könyvkiadó</u>		f.	k.
Martinovics Ignác: Filozófiai írások. 168 o. 2 t.	-	15.-	
Rádnóti Miklós: Tanulmányok, cikkek, 234 o. 1 t.	-	13.50	
/Magyar Könyvtár/	-	9.-	
Sipos Gyula: Vadludak. Versek. 106 o.	-	12.50	
Szabó István: A lázadó. Elbeszélések. 232 o.	-	13.50	
Szűdi György: Esztendők. Versek. 196 o.	-	18.-	
Thurzó Gábor: Hamis pénz, Regény. 296 o.	-		

<u>Mezőgazdasági Könyvkiadó</u>		f.	k.
Gonda Béla - Lolley János - Virágh István: A gabona-félék termesztése. 359 o. 1 t.	-	35.-	
Székely Ákos: Gyors talajkémiai vizsgálatok Sik Károly, Szelényi Ferenc, Székely Ákos által magyarországi talajviszonyokra kidolgozott fél-mikro kémiai talajvizsgálati módszerek. 175 o. 12 t.	24.-	-	
Tóth Pál: A baromfitenyésztés kézikönyve. A baromfitetőségek c. részt Hódossy József írta. 378 o. 3 t.	-	40.-	

<u>Műszaki Könyvkiadó</u>		f.	k.
Autósok, motorosok turakönyve. Szerk. Feledy Béla. 256 o. 11 térk. 1 térk. mell. 125 cm ³ -es "D" Csepel motorkerékpár kezelőse. 77 o. 4.-	-	38.50	
Lamoth Emil: Hírszórók. 8 o. /A rádiótechnika könyvei 16./	6.-	-	
Tűzálló anyagok. Tűzálló anyagok és tűzálló gyártmányok tulajdonságai, jellemzői, minőségi és alkalmazási területei kompozitanyagok, kefésszerkesztők és építők számára. Szerk. Kis-marty Lóránd. 328 o. 2 t. /"Ergon" könyvek/	-	48.-	
Zemanek: Információelmélet. 124 o. 2 t.	-	13.50	

<u>Művelt Nép Könyvkiadó</u>		f.	k.
Bónis György: István király. 171 o. 8 t. /Magyar Történelmi Társulat 6./	-	13.50	
Hegedüs Hubert: Matrózokéim. Utleírás. 222 o. 13 t.	-	21.50	
Soltész Lajos - Tóth József: Sebészet. Egészségügyi szakiskolák tankönyve. 342 o.	-	55.-	

<u>Népszava Könyvkiadó</u>		f.	k.
Zolnay Vilmos: Kalendáriumok az iratokban. 185 o.	-	16.-	

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1956 október 7 17 óra 10 perc

/A hét könyvei 2. folyt./

<u>Propagandaanyagterjesztő</u>		f.	k.
Jereb Gábor - Sajgó György: Suhánós szárnyak... A vitorlázórepülés alapismeretei. 295 o.	22.-	-	
<u>Sport Könyvkiadó</u>		f.	k.
Gelenczei Emil: A francia vődelon. 465 o.	35.-	-	

<u>Szépirodalmi Könyvkiadó</u>		f.	k.
Osarka István: Tűzparatás. Elbeszélések. 336 o.	-	21.50	
Dickens: Karácsonyi ének. - Herangszó. Kisregények. 245 o. /Olcsó könyvtár 1956. 41./	3.-	-	
Kónya Lajos: Emberségűd szerint. Versek. 149 o.	-	12.-	
Móricz Virág: Később. Regény. 318 o.	-	20.-	
Várnai Zseni: Egy asszony a milliók közül. Regény. 2. kiad. 453 o. 1. t.	-	26.50	

<u>Szakra Könyvkiadó</u>		f.	k.
Az 1905-1907-es első orosz forradalom és a nemzetközi forradalmi mozgalom. 1. rész. 763 o. /A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Történettudományi Szakosztálya/	-	44.-	
A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság gazdaságának fejlődése. 151 o.	8.50	-	
Lenin, V. I. Művei, 5. kötet. A kapitalizmus fejlődése Oroszországban. 691 o. 5 t.	-	18.-	
Polevoj: Amerikai napló. 363 o.	-	24.-	

<u>Új Magyar Könyvkiadó</u>		f.	k.
Andersen Nexö: Szürke fark. Regény. 615 o. 8 t.	-	35.-	
Aszrov: Egy költő útja. Regény. 601 o.	-	20.-	
Feuchtwanger: Rákák a szülőben. Regény. 808 o.	-	41.50	

<u>Zeneműkiadó</u>		f.	k.
Szelényi István: Liszt Ferenc ölete képekben. 71 o. 23 t.	-	12.-	

<u>Próza és képek könyvek. Plasztikus képek könyv.</u>		f.	k.
Falusi ház	-	12.-	
Kolumbusz hajója	-	12.-	
Dzsungel	-	12.-	
Mekka	-	12.-	

/MTI/

B 18. kiadás 1956 október 7 1/2 óra 15 perc

Előadás Petőfi utolsó utjáról

1956 október 7

Vasárnap délelőtt a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeumban Dienes András "Petőfi utolsó útja" címmel vetített-képes előadást tartott a magyar-román tudományos munkaközösség legutóbbi romániai kutatásairól. /MTI/

A Pest megyei színházi stúdió első előadása

1956 október 7

A Pest megyei tanács népművelési biztosa két évvel ezelőtt hívta életre a megyei színházi stúdiót. Pest megye városaiból, községeiből és üzemiből mintegy félézáz művészetkedvelő tanul azóta rendszeresen, hogy megismerje a színházi alapfogalmait.

A stúdió tagjai első előadásukat szombaton este tartották Vácott. Udvaros Béla rendezésében Herinthy Ferenc "Ezerév" című háromfelvonásos drámáját adták elő. /MTI/

Ifjúsági nagygyűlés Vácson

1956 október 7

Vasárnap délelőtt a váci járási művelődési otthon nagytermében Kovács Lajos, a DISZ Pest megyei végrehajtó bizottságának első titkára mintegy 600 fiatal előtt részletes ismertetést adott a VI. Világifjúsági Találkozó előkészületeiről. Elmondta, hogy a fiataloknak a termelő és kulturális munkában és a sportban elért eredményei döntik majd el, ki vesz részt a VI. Világifjúsági Találkozón, vagy azt megelőzően a magyar ifjúság nagy, budapesti fesztiválján.

A nagygyűlés résztvevőit üdvözlötte a Komáromi jelenlévő képviselője is, majd látványos kulturális és sportversenyeket következett. /MTI/

B 19. kiadás 1956 október 7 1/2 óra 15 perc

Trolibuszon menekülő talvajt fogtt el a rendőrség

1956 október 7

Október 5-én a délutáni órákban K. Gizella 30 éves pénztárosnő és barátja ebédelni mentek a Marx téri Sabaria étterembe. K. Gizella észrevette, hogy a fogásra készített ballonkabátját egy nő magára veszi és kimegy az utcára, ugyanakkor egy férfi is kiabálni kezdett, hogy az eltávozott nő ellépte az aktatáskáját. A károsultak nyomban utána indultak, de már nem találták. Szóltak a rendőrnek, aki a személyleírás alapján megállapította, hogy a talvajt alvilági nevén a rendőrségen jól ismert "Román Mari". Hamarosan rá is találtak az Ilkovic büfében, azonban a nő az utcára szaladt és felugrott egy éppen induló trolibuszra. A talvajt üldöző rendőr a trolibuszt utolerte és leszállította a tettest. "Román Mari" rendes neve Molnár Józsefné 28 éves, többszörösen büntetett személy. Molnár Józsefnét őrizetbe vették. /MTI/

Egyetlen baleset sem történt Győrött a közlekedési héten

1956 október 7

Október 1-től 6-ig tartó héten közlekedési hetet rendeztek Győrött a Belügyminisztérium Rendvédelmi és Közlekedési biztosa, valamint a közlekedési szakszervezetek. Szükség volt a hét megrendezésére azért is, mert Győrött, a kerékpárok városában, ahol 52.500 kerékpár közlekedik a csúcsforgalmi időben naponta az utóbbi időben megszorodott a balesetek száma. Augusztusban hét súlyos baleset történt szabálytalan hajtás, gyorsajtás, vagy ittasság következtében. A közlekedés őrrei nyolcvan uttoró bevonásával a közlekedési hét alkalmával a szabályos közlekedésre hívta fel a dolgozókat figyelmét. Hangoskocsin figyelmeztette a járókelőket, a kerékpárosokat, röpcédulákat osztogattak a szabálytalanul közlekedőknek, aminek eredménye az lett, hogy a közlekedési hét alatt egyetlen baleset sem történt Győrött. /MTI/

Kétszázhuszonöt éves a száki iskola

1956 október 7 /tagjai

A Komárom megyei Szák közepben 225 évvel ezelőtt kezdődött meg az iskolai tanítás. Az évforduló alkalmából vasárnap az iskola növendékei és szülői munkaközössége bensőséges ünnepséget rendeztek. /MTI/

B 20. kiadás 1956 október 7. 17 óra 30 perc

Szovjet hősi emlékművet avattak az ezeréves Csonrádon

1956 október 7.

Vasárnap nagygyűléssel zárult az alapításának ezredik és felszabadulásának 12. évfordulóját Ünneplő Csonrádon rendezett Ünnepe. A nagygyűlésre Csonrádról, Szentendréről, Kiskunfőlyegyházáról, Hódmezővásárhelyről és a környékbeli községekből több mint tizezren érkeztek a zászlódiszt öltött Dézsa György terezen felállított emlékmű köré. Az Ünnepegen a szovjet nagykövetséget A. P. Kovaljev nagykövetségi tanácsos vezetésével három tagú küldöttség képviselte. Az emlékmű díszelőkörében foglalt még helyet Nagy Daniél, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Borbás Lajos országgyűlési képviselő, helytartók József országgyűlési képviselő, az országgyűlés elnöke, Németh Károly, az MDP Központi Vezetőségének párttagja, a Csonrádi megyei pártbizottság első titkára, Papp Sándor, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke és még sokan mások.

Az értekezlet során a magyar ruhába öltözött lovasok harsonnával jelezték az ezeréves Csonrád kettős Ünnepe kezdetét. Ezután Lovas István, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte a megjelenteket, majd Németh Károly, a Csonrád megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. Beszédében megemlékezett a felszabadító Szovjetunió hős katonáiról, majd ismertette azokat az eredményeket, amelyeket Csonrád népe a felszabadulás óta elért. A júliusi határozat óta a párt, a kormány és a nép közelebb került egymáshoz, - mondta a továbbiakban - a júliusi határozat biztosíték arra is - hogy soha többé ne legyen az országunkban törvénysértés, jogtalanság, a dolgozók véleményének szembe vevése. Szombaton az elmúlt évek bűnös politikája következtében ártatlanul kivégzett hőseket temetett az ország. Ez a temetés örök figyelmeztető, hogy az elmúlt évek hibái soha vissza ne történjenek. Az ezeréves Csonrád munkásszerető népe felszabadulásának 12. évfordulóján eredményekben gazdag utra tekinthet vissza. Okult tapasztalataiból és előrelátásból, s a Központi Vezetőség júliusi határozatának megvalósításán dolgozik.

Ezután lehullott a lepel a Dézsa György terezen felállított szovjet hősi emlékműről, Kiss-Kovács Gyula szobrászművész nagyszerű alkotásáról, s Németh Károly így fejezte be beszédét:

- A felszabadító szovjet hősekre, a város harcoss múltjára emlékezünk, amikor átadjuk a város lakosságának a felszabadulást, a szabadságot, a hála emlékművét.

/folyt.köv./

B 21. kiadás 1956 október 7. 17 óra 50 perc

/Szovjet hősi.... folyt./

Emlékeztesse ez a város lakosságát az ipari hazafiságra, a nemzetköziség szép példájára, amelyet a szovjet hősök életünknek a szabadság ügyéért való feláldozásával írtak a bátor csonrádi hősök neve mellé a város történelmének legrszebb lapjára.

Ezután a magyar és a szovjet himnusz hangjai mellett megkoszorúzták a felavatott szovjet emlékművet, majd a város vendégei megtekintették a csonrádi emlékvásárt, az ipari és mezőgazdasági kiállítást, a város új muzeumát és más nevezetességeit. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílt Debrecenben

1956 október 7.

Az idei muzeumi napok megnyitásának napján képzőművészeti kiállítás nyílt vasárnap délelőtt Debrecenben a Déri Muzeumban. A távlaton Hajdu és Szabolcs megye legkiválóbb képzőművészeinek alkotásait mutatják be.

/szobrász/

A muzeumi napok keretében kedden nyílik meg a debreceni születésű Medgyessy Ferenc/... Kossuth-díjas kiváló művész életművét bemutató gyűjteményes kiállítás a Déri Muzeumban. /MTI/

Több mint tizezer látogató a bélyegkiállításokon

1956 október 7.

A szombaton megnyílt magyar-lengyel bélyegkiállítást, valamint a bélyegnapi országos bélyegkiállítást az előző vasárnap estig több mint 10.000 látogató tekintette meg. A magyar-lengyel bélyegkiállítást október 14-ig, a bélyegnapi kiállítást pedig október 21-ig minden nap 10 órától 20 óráig lehet megtekinteni a Sztálin ut 11, illetve a Sztálin ut 3 számú házban. Mindkét kiállításon alkalmai postahivatal működik, amely Liszt és Chopin képmását ábrázoló emlékbélyeget árúsít. A postahivatalok különleges alkalmai emlékbélyeget használnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kiadás 1956. október 7. 17 óra 55 perc

Műemlék kiállítás nyílt Székesfehérvárott

1956. október 7.

A székesfehérvári István király múzeumban vasárnap műemlék-kiállítás nyílt. A kiállításon bemutatják Fajör megye és Székesfehérvár rendkívül gazdag műemlékeit, szemléltetik a műemlékvédelem eredményeit és hiányosságait. A műemlékvédelmi munkák közül kiemelkedő jelentőségű volt a székesfehérvári szemináriumi templom Muculbertsch-freskóinak restaurálása. Keltárja a kiállítás azt is, hogy a megyében számos műemlékjellegű kastély pusztult el a második világháborúban és azóta is több negyertőlki kastély, mely tönkrement, mert műemlékvédelem nem kielőgítő. /MTI/

Kiállítás Győrött az óceáni szigetvilág életéből

1956. október 7.

Győr-megyében két új kiállítással nyitották meg vasárnap a Nemzetközi Múzeumi Hétet. A győri Miklós János Múzeum kiállítását rendezte az óceáni szigetvilág életéről és művészetéről. A kiállítás gazdag anyagában fényképek, néprajzi és háztartási eszközök, fagyványok és egyéb kézműipari tárgyak mutatják be az Ázsia délkeleti szigetein élő népek mindennapi életét és művészetét.

A Soproni Múzeum Diebold Károly kinti fényképeinek kiállításával ünnepli a Nemzetközi Múzeumi Napokat. A megnyitó ünnepségen Gyulay Zoltán professzor mondott beszédet. /műszaki egyetemi

/MTI/

Grafikai kiállítás nyílt vasárnap Sztálinvárosban

1956. október 7.

A városnak rendezésében a sztálinvárosi múzeumban vasárnap nyitották meg Gacs Gábor és Szemeredy Miklós grafikai műveiből összeállított kiállítást. Tanulmányok, portrévázlatok, illusztrációk, sok hangulatos táj, falu és városkép, valamint a sztálinvárosi nagykorú építéséről készült grafika szerepel a kiállított anyagban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás 1956. október 7. 17 óra 55 perc

Vasárnap rendezték meg az országos tüzoltóversenyt a Margitszigeten

1956. október 7.

Vasárnap már a reggeli órákban sok érdeklődő gyűlt össze a margitszigeti IHA sporttelepen, hogy megnézze a hazánk történelmi hagyományos országos versenyét. A tüzoltóság nagy szereplésén a legjobb állami, üzemi, valamint a községi önkéntes tüzoltóegységek vettek részt. Pontban 9 órákor érkezett meg Piros László altábornagy, belügyminiszter, aki ellépett a fogadására felsorakozott egységek előtt, majd rövid beszédben üdvözölte a verseny résztvevőit.

A felszabadulás után újjászervezett tüzoltóegységek komoly eredményeket ért el - mondotta többi között. Az elmúlt években tüzoltószervezetünk fejlődésével párhuzamosan megszilárdult az ország tüzvédelme, amely ma megbízhatóbb, mint bármikor volt.

A beszéd után Piros László 24 önkéntes tüzoltónak adta át a Tüzrendészeti érdemérem fokozatát, majd megkezdődött a körülbelül 500 főnyi tüzoltó nagy szabású versenye. Bemutatták a legkorszerűbb tüzoltási eszközöket, volt épületoltás, ártalmatlanítás, ügyességi verseny és sok más látványos. A legkiválóbb tüzoltóegységek, csapatok csaknem három órás versenye során a községi önkéntes férfi tüzoltó csapatok kocsi-fecskendő szerelési versenyében első lett: Csávoztó község /31 másodperc/, a női csapatok közül Káld község /44 másodperc/ és utóbbiak közül Vajtközség /56 másodperc/. A férfi önkéntes tüzoltócsapatok mozdony-fecskendő verseny-szerelésében első: Nyíregyháza /47 másodperc/. A férfi önkéntes tüzoltócsapatok kisautó-fecskendő verseny-szerelésében első a szentesi cukorgyár tüzoltósága, /17 másodperc/. Ugyanabban a verseny-szerelésben a női önkéntes tüzoltócsapatok közül első a békéscsabai cukorgyár csapata /35 másodperc/. A férfi önkéntes tüzoltócsapatok egy nagyobbtól, ártalmatlanító kisautó-fecskendő verseny-szerelésében a békéscsabai cukorgyár csapata lett az első /55 másodperc/. Az állami tüzoltócsapatok gépjármű-fecskendő verseny-szerelésében első Budapest VIII. kerületi osztályparancsnokság csapata. Az állami tüzoltók egyéni ügyességi verseny, mely győztes: Juhász János őrnagy, Budapest XIV. kerületi osztály.

A verseny befejezése után a győzteseknek és helyezettnek Piros László belügyminiszter adta át az értékes díjakat és jutalmakat. /MTI/

"Teljesítjük 100.000 tonnás ikerünket" - Bányászaktívák Ulós Tatabányán

1956 október 7

Vasárnap délután bányászaktívák Ulós Tatabányán, a Zsidány művelődési otthonban. A Tatabányai Szénbányászati Trüsz mintegy háromszáz kommunista, vezetők, főmérnökök, szakmunkások, vágók és csillósok, párt- és tömegszervezeti vezetők beszéltek arról, mit kell tenni a negyedik negyedévben azért, hogy három hónap alatt felszínre küldjék a második félévi terven felül iker 100.000 tonna szén teljesítéséhez szükséges, hiányzó mintegy 85.000 tonna szén.

Gál István, a Tatabányai Szénbányászati Trüsz igazgatója beszámolójában is ezekről a problémákkal foglalkozott, feltárva azokat a nehézségeket, amelyek a harmadik negyedévben még gátolták a jobb eredmények elérését.

A negyedik negyedévi sikerek megvalósulásához egyik fontos feltételnek szabta meg, hogy a műszaki feltételek biztosítása, a nehézségek leküzdésén kívül nagyobb gondot kell fordítani a munkaversenyek előmozdítására.

A tatabányai és oroszalányi bányászok, vezetők és funkcionáriusok felszólalásból egyaránt az eszmélt ki, hogy "teljesítjük 100.000 tonnás ikerünket". Több üzem vezetői, dolgozói híressen az aktív Ulósön módosították eredeti vállalkozásukat, s mint azt Tomkó András, az V/6-os üzem vezetője, vagy Barsi Károly a VI-os üzem főmérnöke, D. Szabó József a XVIII-os üzem vágója tette, újabb felajánlás teljesítésével segítik a 100.000 tonna terven felül iker szén felszínre küldését. D. Szabó József vágója bejelentette, hogy 400 csillós mozgalmat kezdeményeztek a frontbrigádok belül, ami azt jelenti, hogy a napi 288 csillós tervüket minden nap 400 csillósra teljesítik.

Több hozzászólás hangzott el, amelyek a hibákat bíralták. Az oroszalányi küldöttek szinte kivétel nélkül kérték a MAV-ot, a közlekedési vállalatok dolgozóit: ne csak kérjék a terven felüli szén, hanem segítsék is annak kitermelését. Oroszalányban a yanik mind mind negyven gátolja a termelést az üres MAV-vezetők miatt. A tatabányai VI-os üzemiek javasolták, hogy a létszámbeli hiány pótlásának szervezzenek olyan mozdulat, melyben a bányászok rokonokat, ismerőseiket, hozzátartozóikat, felülvizsgálatot nyerjenek meg a bányamunkára. Sokan a feltárások, elővágások utemének a meggyorsítás is kérték, mások a túli felkészülésre hívták fel a figyelmet.

/Folyt.köv./

"Teljesítjük..." folytatás

A tatabányai szénbányászati kommunista bányászainak aktív Ulósön résztvevő és felszólalt Nagy Kálmán, a Központi Vezetőség tagja, a Kormány magyar pártbizottság első titkára is.

A nagyaktívák Ulós után Gál István igazgató 270.000 forint juttatást osztott szét a harmadik negyedévben legjobbak munkát végző üzemek dolgozóinak között. /MTI/

Országosjellel művészeti fényképkiállítás nyílt Békéscsabán

1956 október 7

Békéscsabán vasárnap országosjellel művészeti fényképkiállítás nyílt a Munkácsy Mihály Múzeumban. Több mint hatvan szerzőtől, mintegy százötven fehér-fekete, harmincszor negyven centis felvételeket, negyvenöt színes képet és csaknem kilencven színes diaposzitiv művet állítottak ki. /MTI/

Gazdag kulturális eseményekkel kezdődött a "Vásárhelyi hét"

1956 október 7

Békéscsabán vasárnap felszabadulásának 12. évfordulójára alkalmából "Vásárhelyi hét" kezdődött vasárnap. Délután megkezdődött a felszabadulási emlékművet, majd ilavatták a város nagy főtér- művésznének, Tornyai Jánosnak életnagyságú mellszobrát, Gyenes Tamás alkotás t. Délután nyílt meg a hagyományos vásárhelyi eszi terület. Az ünnepségen Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet, majd kitüntetés adott át a Tornyai János Múzeum több dolgozójának.

A terület megnyitása alkalmából adták át Szabó Iván Munkácsy-díjas szobrászművésznek a legjobbak alkotásokkal szereplő művészek kitüntetésére alapított Tornyai emlékművet.

Délután a FTIT klubhelyiségben a vásárhelyi művésztelep mintegy hatvan művésze, szobrásza vitatta meg az elmúlt év művelési munkájának eredményeit. Utána délután tartották meg a hatvan éves új gimnáziumban a vezetett diákok jubileumi találkozóját.

Este kerékpár és háziipari kiállítás nyílt a Petőfi Művelődési Házban, majd a vásárhelyi előreművészek estjével ért véget az ünnepi hét első napjának műsora. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. október 7. 18 óra 25 perc
 Hunyadi emléktáblát leplezték le Bátaszéken
 1956. október 7.

Bátaszéki, az alsónyíki és a báti népfrent-bizottság vasárnap délelőtt ünnepséget rendezett Bátaszéken, amelybe bekapcsolódott a Magyar Történelmi Társulat és a FTIT is. Az ünnepség során a három község népfrent-bizottsága emléktáblát avatott fel a bátaszéki 1848-as emlékművön annak emlékeztetőre, hogy 1442-ben a Bátaszék, Alsónyik és Bata közötti térségben aratta egyik nagy győzelmét Hunyadi János.

A Hunyadi-ünnepségen több mint háromezer dolgozó vett részt, akik az ünnepi felvonulástán meghallgatták dr. Pataki Józsefnek, a Történelmi Társulat Tolna megyei titkárnak ünnepi regemlékezését. /MTI/

Negyvenkéttagú DISZ küldöttség indult vasárnap a Viharosokból Bulgáriába

1956. október 7.

Népi A Dimitrovi Ifjúsági Szövetség szófiai megyei bizottságának a meghívására vasárnap, szervezési járából negyvenkét DISZ fiatal indult kétéhetes tanulmányuttra Bulgáriába. A magyar fiatalok megismerkednek a bolgár Ifjúság Letétével, munkájával, meglátogatnak több üzemet, állami gazdaságot, termelőszövetkezetet, kutató intézetet és egyéb intézményt. /MTI/

Értelmiségi nagygyűlés Baján

1956. október 7.

A városi és járási párt és tanácsosok, a városi és járási Hozfírtó Népfrent bizottságok rendezésében mintegy négyszáz értelmiségi részvételvel nagygyűlést tartottak Baján. A vita során többek között javaslat hangzott el a helybűntetés eltörléséről. Gorjác József, a gerai dűlszly iskolaigazgató anyanyelvén hozzászólva kérte a dűlszly község népkönyvtárainak szerb, horvát nyelvre fordított szepárdiai művekkel való ellátását. Mások a rehabilitációs eljárások gyorsítását sürgették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 október 7. 10 óra 5 perc

"Beethoven osztrákok szolgálatába állítottunk művészetünket" - Osztrák-magyar kulturális ünnepség a martonvásári Beethoven szobor előtt

1956 október 7

Vasárnap délután a martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet parkjában a Beethoven szobor előtt osztrák és magyar művészek részvételével ünnepség volt abból az alkalomból, hogy 150 év előtt, 1806-ban hosszabb ideig tartózkodott Beethoven az egykori Brunsvik kastélyban.

Az ünnepségen megjelent dr. Peinsipp az Osztrák Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere is. A bécsi Beethoven Társaság képviselőjében Ottó von Mayer báró elnök és Klenens Kremert heilbrunstadti plébános, a társaság elnöke vett részt az ünnepségen, továbbá dr. Dolbert udvari tanácsos, az Osztrák Nemzetközi Kulturális Kapcsolatok Intézetének vezetője. Ott volt az ünnepségen Adnan Saygun, a Nemzetközi Bartók Béla emlékbizottság törökországi delegátusa is, aki Bartók Bélának személyes ismerőse volt a magyar zeneszerző törökországi tartózkodási idejéből.

Magyar részről az ünnepségen megjelent Fasang Árpád, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának vezetője, Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző, a Magyar Zeneművészek Szövetségének ügyvezető elnöke, Havas Jenő, az Országos Filharmonia igazgatója.

koszorút

A magyar zeneszerzők nevében Kadosa Pál mondott beszédet, majd helyezte a szoborra.

A bécsi Beethoven Társaság nevében Ottó von Mayer báró, a társaság elnöke hangsúlyozta, hogy valamennyien nagy örömmel látogattak el Martonvásárra, ahol Beethoven életének talán a legboldogabb napjait töltötte. Dr. Dolbert udvari tanácsos, az Osztrák Nemzetközi Kulturális Kapcsolatok Intézetének vezetője Bécs város kultúra szerető lakosságának üdvözlötét hozta el Magyarországra, és hangsúlyozta, hogy Bécs és Budapest kulturális kapcsolatainak a jövőben még jobban erősödni kell.

Ezután a martonvásári Beethoven általános iskola tanulói helyezték el virágokat a szoborra, majd az iskola énekkara dr. Pap Jenőné tanárnő vezetésével Beethoven daleket adott elő. /MTI/

B 28. kiadás

1956 október 7

19 óra 55 perc

Barilli vonósnégyes nagyszerű hangversenye a Bartók tereben

1956 október 7

A bécsi Beethoven Társaság védnöksége alatt és a Magyar Zeneművészek Szövetsége, valamint az Országos Filharmonia rendezésében a bécsi Barilli vonósnégyes vasárnap délután a Bartók tereben nagyszerű Beethoven hangversenyt adott. Műsorukon szerepelt Beethoven D. dur és F. moll vonósnégyese. A hangversenyen Gabos Gábor zongoraművész eladta az F. moll "Appassionata" szonátát. /MTI/

A magyarországi román iskolák fennállásának tiz éves évfordulóját Unnepelték Gyulán

1956 október 7

Gyulán vasárnap a Magyarországi Románok Kulturális Szövetsége és a Hazafias Népfront egésznapos, változatos műsorral jubileumi Unnepséget rendezett a magyarországi román iskolák tiz éves fennállásának évfordulójára.

Az Unnepségen többek között résztvett a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője, egy 19 tagú román nőküldöttség, a bukaresti Néptanács művészeti csoportja és az aradi Lokomotív labdarugó csapata. Jelen voltak a párt, az Oktatásügyi Minisztérium és a Hazafias Népfront küldöttei is.

Az Erkel Ferenc Színházban délelőtt megrendezett Unnepségen Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. Kovács Péter, az Oktatásügyi Minisztérium nemzetiségi osztályvezetője román nyelven ismertette a magyarországi román iskolák tiz éves eredményeit.

A műsorban a gyulai román gimnázium énekere és a nemzetikisebbségi eleki népi együttes lépett fel nagy sikerrel.

A román és a magyar vendégek megtekintették a román gimnáziumban rendezett kiállítást is, amely beszámol a román tanítás fejlődéséről. Délután sokan keresték fel a sportpályát, ahol az aradi és gyulai labdarugók barátságos mérkőzést játszottak.

Az eseményekben gazdag nap az Erkel Színházban tartott előadással zárult. A műsorban fellépett a bukaresti néptanács híres táncosportja, ének és zenekara is. Nagy siker kísérte Rodica Bujor és Ion Lucia külföldön is jól ismert énekesek fellépését is. /MTI/

B 29. kiadás

1956 október 7

20 óra 05 perc

Befejeződött a "Hirös hét" kecskeméti

1956 október 7

Vasárnap befejeződött a kecskeméti "Hirös hét". Az egy héten át tartó programsorozaton több mint száz ezer ember vett részt. Az állami kereskedelem és a termelői elárusítói helyek mintegy hútmillió forint forgalmat bonyolítottak le. Nagy sikere volt a zöldség- és gyümölcstermesztési kiállításnak, a kisállatkiállításnak és a mezőgazdasági gépkészítésnek.

A "Hirös hét" bővelkedett kulturális és sporteseményekben is. Tizenegy sportrendezvény, mérkőzés, talajjviték, szőlőtermelők tanácskozása és több műsoros előadás szórakoztatta az érdeklődőket. A "Hirös hét" utolsó napján, vasárnap a Kínizsi Sportpályán került sor a befejező Unnepségre.

Az utolsó nap programjában a megye legjobb labdarugó csapatának mérkőzésére került sor, majd nagy érdeklődés mellett tartották meg a székelyi réten a megyei lovassportverseny döntőjét. Délután tartották a "Hirös hét" legérdekesebb eseményét, a pásztornapot. A megye minden részéről eljűttek a juhászok és a gulyások és nagy tetszéssel fogadták a műsort. Bemutatták a pásztor és a juhászélet hagyományait, szokásait, táncait, dalait. A műsor után a juhászoknál izletes pásztorételeket főztek.

A pásztor-találkozóval véget ért a "Hirös hét", amely a kiskunsági mezőgazdasági termelés és a kultúra sikerült megnyitkozása volt. /MTI/

Debrecenben vendég szerepelt az indiai táncgyűttes

1956 október 7

A Magyarországon vendég szereplő indiai táncgyűttes vidéki körutja során vasárnap délután A. K. Csanda indiai külügyminiszterhelyettes vezetésével Debrecenbe érkezett. A távoli ország művészeit nagy szeretettel köszöntötték Debrecen városi. Bartha Károly, a városi tanács v. b. elnökhelyettese üdvözlésére A. K. Csanda válaszolt és megköszönte a szívvelyes fogadtatást. Ezután megtekintették a vendégművészek a mátészalkai cigánygyűttes műsorát, amely a tervek szerint a jövő esztendőben indiai vendég szereplésre utasít. Este a központi kulturális otthon nagyteremben óriási érdeklődés mellett szerepelt az indiai táncgyűttes. /MTI/

B 30. kiadás 1956 október 7. óra 10 perc

Hűzöparaszt ankét Berekböszörményben

1956 október 7

A Hajdu-Bihar megyei Berekböszörményben rendezték meg az országban az első középparaszt ankétot. Vasárnap több mint hatvan berekböszörményi gazda kereste fel a község kulturális otthonát. A helyi népfront-bizottság hívta ide magukat, hogy megbeszéljék velük a falu legjobb egyeni gazdáival, legtekintélyesebb középparasztjaival, hogyan lehetne a megváltozott politikai és gazdasági helyzetben a nehézségeken segíteni. Eljötttek az ankétra a helyi két termelészövetkezet képviselői is.

Akkor -/előirányzott/ A vitát Magyarosy Béla, a helyi népfront-bizottság elnöke vezette. Több gazda elmondta, hogy sokalják az 49-43 százalékos kenyérgróna vetésterületet, mert ilyen módon nem tudnak elegendő takarmányt termelni. Javasolták, hogy az állam fokozatosan csökkentse 30 százalékra az előirányzott gabonavetésterületet - természetesen / ha ez nem okozna komolyabb nehézséget - és így több takarmányt tudnak termelni, ezen keresztül fejleszteni lehetne az állattenyésztést. Márki János több dolgozójáról nevében kérte, hogy a közös gazdaságnak érdekében létrejött társulásokat úgy segítse az állam, hogy egy gépet külön kapjanak; mert most csak vasárnap, vagy éjszaka tudnak dolgozni, amikor a termelészövetkezetben szünetel a munka. A gyümölcs, különösen az alma-termesztés híres volt régen Berekböszörményben. Javasolták a dolgozó parasztnak, hogy ujtsák fel a régi gyümölcsösöket. Ezzel kapcsolatban javaslat hangzott el, hogy létesítsenek faiskolát a községben. A földgáz és a több mint 90 fokos víz hasznosításáról is szó esett. Tegyük lehetővé a fürdőépítést és a konyhakertészet fejlesztését, - kérték a gazdák. Szeretnék a dolgozó parasztnak ha megépítenék a körösszakál-berekböszörményi kisvasutat, amely öt községet kapcsolna be a vasuti hálózatba. Pálfi Ferenc dolgozó paraszt javasolta a népfront-bizottságnak, hogy a tanács segítségével intézzék el, hogy ne a távoli Bihar-keresztesre kelljen menni mászért - most őszel a nagytakarítás idején. Elmondta, hogy a napokban is öt környező községből több mint ötszázan gyűltek össze Bihar-keresztesen mászért. Juhász Károly rehabilitált középparaszt elmondta, hogy örömmel tapasztalta több társával együtt, hogy nem néznek már rájuk rossz szemmel a tanácsháza környékén.

Az ankét sok segítséget adott a párt, a tanács és a népfront helyi szerveinek. A jövőben több hajdu-bihari községben rendeznek ilyen ankétot. /MTI/

B 31. kiadás 1956 október 7. óra 10 perc

Budapestre érkezett a moszkvai Művész Színház együttese

1956 október 7

A moszkvai Művész Színház mintegy 80 tagú együttese nagysikerű csehszlovákiai vendégszerepléséről a Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására vasárnap délután Magyarországra érkezett. Az együttes vezetője I. V. Szolodovnyikov, a Művész Színház igazgatója.

A szovjet művészeket a magyar-csehszlovák határon Toronyosnémetiben attörök köszöntötték virágcsokrokkal. Fogadásukon megjelent Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Both Béla, a Népművelési Minisztérium színházi főosztályának vezetője, Major Tamás, Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója, a Művészeti Dolgozók Szakszervezete és a Magyar Szovjet Társaság több képviselője, továbbá a Nemzeti Színház számos művésze. Ott volt a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének több tagja is. Az érkező szovjet művészeket Rózsa Irén üdvözölte. Miskolcon a Déryné Színház művészei köszöntötték a szovjet vendégeket.

Az együttes 8-án és 9-én Csehov Három nővér, 10-én Pagonyin A Kreml toronyórája című művét, 11-én Gogol Holt lelkek és Tolsztoj Anna Karenina című drábjából részleteket ad elő a Nemzeti Színházban. Magyarországi tartózkodásuk alatt több színházat és művészeti intézményt is meglátogytak. /MTI/

Fogadás a Német Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1956 október 7

Rudolf Halmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete az MDK megalakulásának hatodik évfordulója alkalmából vasárnap este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében. A fogadáson megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Hegedűs András, Kiss Károly, Kovács István, Marosán György, Szalsi Béla, Piros László, Egri Gyula és Vég Béla. Ott volt Horváth Imre külügyminiszter, továbbá a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa, és a Minisztériumok számos tagja, a politikai, gazdasági és a kulturális élet sok kiváló képviselője.

Résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A fogadás meleg, baráti légkörben ment végbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 32. kiadás 1956 október 7 21 óráig

Időjárásjelentés
1956 október 7
A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, vasárnap 21 órákor:

Hideg éjszaka, enyhe nappal

A tengervidéki hideg levegő Közép-Európa után a Szovjetunió nyugati vidékeit is elárasztotta. Nyugat-Európa felett esendesebb, erősebb, melegebb időt hozó anticiklon van közpülében. Hazánkba már csak néhány helyen volt kisebb fűtődés. Számottevő mennyiségű csapadékot sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet 11-13 fokra, Szombathelyen 14 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órákor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt enyhedő.

Várható időjárás hétfőn estig: kevesebb felhő, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Reggel helyenkint köd. Mérsékelt nyugati északnyugati szél. Hideg éjszaka.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0- plusz 3 fok között, néhány helyen 0 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között.

A Dunai vizállás: október 7-én, vasárnap reggel Budapestnél 210 cm. /MTI/

V 3 3 1



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 170-400, 171-400
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 október 8 6 óra -- perc

Élyves, gazdag ifjúsági program a moszkvai VIT előtt

1956 október 8
A DISZ budapesti végrehajtó bizottsága a Moszkvai Világifjúsági Találkozó előtti időszakra változatos, gazdag programot dolgozott ki az ifjúsági szövetség fővárosi bizottságainak és a DISZ-alegyszervezeteknek.

A VIT-et megelőző hónapokban az ifjúsági szervezetek főfeladata lesz a kulturális munka fellendítése. Ezért a DISZ budapesti végrehajtó bizottsága javasolja a kerületi szervezeteknek, rendezzenek néprajzi szemléket, s a kulturális versenyberdöntések el, melyik alegyszervezet tesz többet a fiatalok művelődéséért.

Az ifjúsági kulturális felkészülését a VIT-re a kerületi DISZ-bizottságok irányítják. Színes klubéletnek egész sorát rendezik, továbbá előadásokat, hanglezesteket, ankétokat a nemzetközi politika, a pedagógia, a történelem, az irodalom, és a művészet kérdéseiről. Szervezők részére versmondo útmutatók lesznek a kerületi és az üzemi művelődési otthonokban. Az üzemi és az iskolai kulturális csoportok részvételével kerületi délutáni napokat, zenei napokat rendeznek. A színjátszók hatán megtartják a művészeti csoportok találkozóját.

Fotokiváltás nyílik majd a Budapesti ifjúság tevékenységével, a kereskedelmi szférában foglalkoztatott fiatalok részére kirakatszereny lesz, s meghirdetik a fiatalok képzőművészet további tánc- és koreográfiai versenyt.

Az üzemi fiatal munkások számára divatbemutató ruhatervezési versenyek lesznek, létrehozják a varro, szabó- és kőműves szakköröket, s kiállításokat rendeznek munkáikból. Főz- és süteményfolyamok is szerepelnek a programban, továbbá előadások az izlésről és a divatról.

idényt

Az elkövetkező bál is a VIT-jegyében rendezik: kerületi fiatalok részvételével nemzetközi bálakon, továbbá szakmai bálakon és kerületi szépségversenyekkel egybekötött jelmezes táncmulatságokon szerezhető az ifjúság.
/felyt.köv./